



**Nagyván Község Önkormányzata
Képviselőtestületének
Társadalompolitikai Bizottsága**

5. számú

J e g y z ő k ö n y v

**Készült: Nagyván Község Önkormányzata Képviselőtestületének
Társadalompolitikai Bizottsága 2013.június 28.-án
megtartott ülésén**

3 . sz. példány

Jegyzőkönyv

Készült: Nagyiván Község Önkormányzata Képviselőtestületének
Társadalompolitikai Bizottsága 2013. június 28.-án megtartott ülésén.

Jelen vannak:

Bizottsági tagok:

Bereczki Lajosné	elnök – óvoda tagintézmény vezető
Dr.Horváth Ferenc	bizottsági tag - házi orvos

Meghívottak:

Lajtos István	polgármester
Horváth Piroska	jegyző
Czinege Flórián	képviselő
Illés Rudolf	cigány Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke
Urbán Antalné	védőnő
Czinege Erzsébet	általános iskola tagintézmény vezető
Smigróczkiné Gyöngy Anikó	szociális intézmény szakmai vezető
Erdélyi Péter	Szent József Idősek Otthona igazgató
Szabó Imréné	jegyzőkönyv vezető

Jelenléti ív a jegyzőkönyv mellékletét képezi.

Bereczki Lajosné elnök :

Köszöntöm az ülésen megjelenteket. Megállapítom, hogy a Bizottság a jelenlévő 2 fővel határozatképes, Rapcsok Györgyné külsős bizottsági tag nincs jelen. Jegyzőkönyv vezetőnek javasolom Szabó Imréné ügyintézőt, jegyzőkönyv-hitelesítőnek, pedig Dr.Horváth Ferenc bizottsági tagot.

A Bizottság tagjai részéről más javaslat nem volt, kettő igen szavazattal egyhangúan elfogadták a jegyzőkönyv vezető és jegyzőkönyv hitelesítőre vonatkozó javaslatot.

A meghívón feltüntetett napirendi pont megtárgyalására teszek javaslatot.

A napirendi pontokat illetően más javaslat nem volt. A Bizottság 2 igen szavazattal az alábbi napirendi pont megtárgyalását szavazta meg.

N a p i r e n d :

1.Helyi Esélyegyenlőségi program véleményezése

Előadó: Bereczki Lajosné Elnök

Az ülésre megérkezett Cseh Erzsébet képviselő

Tisztelt Bizottság! Tisztelt Jelenlévők.

Részemről az előterjesztett anyagot egy igen jól elkészített, alapos és részletes anyagnak tartom. A HEP-ben a szükséges mértékben megjelenik valamennyi célcsoport igénye, továbbá a mozgás és a kulturális szükségletek kielégítésének lehetősége.

A napirendhez kapcsolódó érdemi kérdések, hozzászólások és javaslatok előtt átadom a szót a HEP készítésében résztvevő jegyzőnek.

Horváth Piroska jegyző a kérdések, hozzászólások és javaslatok előtt elmondja, hogy a program készítése során úgynevezett HEP fórumot kell összehívni, melyen a HEP célcsoportok ellátása során érintett intézmények vezetői, a célcsoportok képviselői a programmal kapcsolatban észrevételt, javaslatot tehetnek. Ismerteti továbbá a HEP-re vonatkozó törvényi és a végrehajtási rendeletben foglalt előírások lényegét, az adatgyűjtés és program készítés és az elfogadásának a folyamatát, a Türr István Képző és Kutatóintézet szerepét.

Kérem a Bizottság tagjait és a tisztelt jelenlévőket, hogy mondják el kérdéseiket, véleményeiket, javaslataikat.

Czinege Erzsébet általános iskola tagintézményvezető fontosnak és nagyon jónak tartja hogy az intézkedési tervbe bekerült halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek külön megsegítése, mert jelenleg az iskolában azon gyerekekre nem jut idő akik jó képességűek és tovább lehetne fejleszteni őket. Részéről a HEP-et támogatja és elfogadásra javasolja.

Bereczki Lajosné elnök – óvoda vezető az óvodában tapasztaltak alapján megerősíti az iskola tagintézményvezető által elmondottakat, hangsúlyozva, hogy az óvodában is nagyon sok a lemaradó, a cigány, illetve a problémás gyermek, akikre lényegesen több időt kell fordítani mint társaikra, és sajnos

emiatt kevesebb idő jut az egyébként megsegítést nem igénylő gyermekekre. A helyzet jellemzője, az otthonról hozott nem megfelelő viselkedésminták.

Dr. Horváth Ferenc bizottsági tag – házi orvos szerint nemcsak a hátrányos helyzetű gyerekek felzárkóztatása mellett az okos, jó képességű gyermek tovább fejlesztésére is kellő figyelmet kell fordítani. Egyébként a programot jónak tartja megjegyezve, hogy a tapasztalatai szerint a településen a fogyatékossgal élőkkel van a legkevesebb probléma.

Lajtos István polgármester úgy véli, hogy sajnos az elmúlt 20 évben tapasztalt munkanélküliség és napjainkban az egyre nagyobb mértékű öltő elszegényedés látszik a szülő- gyermek kapcsolatán, a gyermekek viselkedésén és ez okoz komoly nehézséget a gyermekellátást végző intézményeknél.

Illés Rudolf cigány nemzetiségi önkormányzat elnök azon a véleményen van, hogy a gyerek csak akkor tud kitörni hátrányos helyzetéből, ha ráérez arra és tudatosítják benne, hogy a tanulással sok mindent el lehet érni. Fontosnak tartja a sport szerepét is, mert az a szabadidő hasznos eltöltésében lényeges a gyermekek számára.

Cseh Erzsébet képviselő - pedagógus nagyon jónak tartja a programot és az intézkedési terveket, és megjegyzi, hogy a HEP címe nem, tartalma azonban annál inkább figyelemfelkeltő, ezért is döntött úgy, hogy már a bizottsági megvitatáson is részt kíván venni. Elmondja, hogy már több éve foglalkozik pedagógusként hátrányos helyzetű gyermekek felzárkóztatásával és az a tapasztalata, hogy nagyon fontos a csapatmunka, mert ezek a gyerekek jövőképe nélküliek, a szüleik iskolázatlanok és ellenséges viselkedésűek, de ha a szülők is be vannak vonva a folyamatba, akkor többszöri beszélgetés - „meggyőzés” után, ahogyan arra az intézkedési terv is utal több ponton is - az ellenséges magatartás csökken együttműködők és a gyerekek tanulmányi átlaga javul.

Fontosnak tartja továbbá a nők szerepét és úgy véli, hogy velük mindenképpen foglalkozni kell, mert a hozzáállásukon múlik a gyerekek jövője, továbbá nagyon lényegesnek találja a sportot is, bár jelenleg nem túl jó a helyzet ezen a téren. Az a meglátása, hogy érdektelenség van a településen, amin szerinte lehetne változtatni például tréningekkel, olyan iskolai rendezvényekkel, melybe a szülők is bevonásra kerülnek, illetve lehetne szervezni időszakosan működő felnőtt színjátszó kört is.

Összességében véve az a véleménye, hogy a HEP érdekes, remek, frappáns anyag.

Czinege Erzsébet általános iskola tagintézményvezető 14.10-kor egyéb fontos elfoglaltsága miatt távozik.

Urbán Antalné védőnő egyetért azzal, hogy a gyermekeket érintő problémák sok esetben a szülő „neveletlenségén” múlnak, felhívja továbbá a figyelmet arra, hogy a településen az újszülött gyermekek közül mostanság az az arány, hogy 6 kisgyermekből 4 cigány. A HEP-et szükségesnek, továbbá nagyon jónak és fontosnak tartja.

Czinege Flórián képviselő szerint mindenkinek hangzott el jó ötlete itt, csak az nem hangzott el, hogy munkával is lehet nevelni és utal arra, hogy régen az gyermekek iskolai foglalkozás keretében például kertet műveltek - ez volt az úgynevezett gyakorló kert -, tehát már ezzel is szoktatva voltak gyermekkorban a munkához, a HEP azonban erről nem ejt szót.

Horváth Piroska jegyző iménti megjegyzésre elmondja, a HEP nem a munka ellen hat, hanem a hátrányos helyzetben lévők megsegítésére törekszik, **Lajtos István polgármester** pedig emlékeztet arra, hogy hozzászólását pontosan azzal kezdte, hogy mindazon probléma, vagy annak legnagyobb része, melynek orvoslására a HEP elkészült, az igenis leginkább a munkanélküliségből fakad vagy azzal hozható összefüggésbe. Bereczki Lajosné elnök-óvónő, Cseh Erzsébet képviselő-pedagógus és Smigróczkiné Gyöngy Anikó szociális intézmény szakmai vezető pedig közlik, hogy az iskolai gyakorlókert - melyre Czinege Flórián képviselő utalt - most is megvan, és azt a gyerekek művelik, tehát a nevelésnek most is része a munkára nevelés eme formája.

A jelenlévők egyetértenek azzal, hogy a továbbiakban a Bizottság ilyen, az eredeti létszámához képest kibővített körben való résztvevőkkel mintegy HEP fórumként fog működni, és ezen belül az egyes célcsoportokkal kapcsolatosan az adott területen kitűzött feladatok megvalósítása érdekében, az intézkedések koordinátorként alábbi személyek közreműködnek:

- romák, mélyszegénységben élők: Illés Rudolf
- fogyatékkal élők: Smigróczkiné Gyöngy Anikó
- idősek: Erdélyi Péter
- gyermekek: Bereczki Lajosné
- nők: Cseh Erzsébet

A javasolt személyek közül mindenki vállalta a koordinátori megbízatást, Cseh Erzsébet képviselőt kivéve, aki később fog nyilatkozni erről.

A napirend tárgyalása során más kérdés, érdemi hozzászólás vagy javaslat nem hangzott el.

A napirend megtárgyalását követően az elnök javaslatára a Bizottság 2 igen szavazattal egyhangúan úgy döntött, hogy Nagyiván Község Helyi Esélyegyenlőségi Programját az előterjesztett formában, változtatás nélkül elfogadásra javasolja a Képviselőtestületnek és erről az alábbi határozatot hozta:

**13/2013.(VI.28.) számú társadalompolitikai bizottsági határozat:
A Helyi Esélyegyenlőségi Program támogatásáról.**

Nagyiván Község Önkormányzatának Társadalompolitikai Bizottsága az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény, valamint a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27) Kormányrendelet és a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendeletben foglaltaknak megfelelően elkészített Helyi Esélyegyenlőségi Programot megismerte, az abban foglaltakkal egyetért, támogatja és elfogadásra javasolja.

Határozatról értesülnek:

- 1.) Bereczki Lajosné elnök helyben
- 2.) Lajos István polgármester helyben
- 3.) Irattár

Ezzel napirendi pontunk megtárgyalását befejeztük.
Megkérdezem, hogy lesz-e még egyéb bejelentés hozzászólás?

Egyéb bejelentés hozzászólás nem hangzott el.

Mindannyiuknak megköszönöm az ülésen való megjelenést, és az ülést 14.30 órakor bezárom.

- kmf. -

Bereczki Lajosné
-. Bereczki Lajosné .-
elnök

Dr. Horváth Ferenc
-. Dr. Horváth Ferenc .-
jegyzőkönyv hitelesítő